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09.04.2019 Counsel for the appellant and Addl. AG alongwith 

Attaur Rahman, S.I (Legal) for the respondents 

present.

Representative of the respondents submitted 

reply of the respondents which is piaced on record.. 
To come up for arguments on 11.06.2019 before the ’ 
D.B. The appeiiant may submit rejoinder within a, 
fortnight, if so desires.

Chairman

11.06.2019 Mr. Khaiid Rahman, Advocate for appeiiant and Mr. 

Ziaullah, DDA alongwith Attaur Rahman, Inspector 

(Legal) for the respondents present.

Learned counsel for the appellant has produced 

copy of order dated 04.07.2018, whereby, the appellant, 

has been reinstated in service. The same is piaced on 

record. Learned counsei states that he is under 

instructions to request for withdrawal of instant appeal.

Dismissed as withdrawn. File be consigned to the 

record room.

Mernber Chairman

ANNOUNCED
11.06.2019
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13.12.2018 Counsel for the appellant present. Mr. Kabirullah 

Khattak, Additional AG for the respondents present. 

Written reply not submitted. Learned Additional AG 

requested for further adjournment. Adjourned. To come up 

for written reply/comments on 22.01.2019 before S.B.

L

1/
Muhammad Amin Khan Kundi 

Member

Clerk to counsel for the appellant present. Written reply not 

submitted. No one present on behalf of respondent 

depaitment. Notice be issued to the respondent department 

with direction to furnish written reply/comments. Adjourn. To 

come up for written reply/comments on 04.03.2019 before 

S.B.

22.01.2019

Member

, ; . ^ Counsel ' for the- -appellant''present Mr'. Kabirullah Khattak, 
*? * 1 ^ 

AdditioriaT.AG. .alongjvith MrN Atta-urTRehman,.;'S.I -(L^egal) for the

'04.03.201.9,

■ \

•V-
respondents present. ^Written, reply on behalf of respondents not submitted. 

Learned Additional AG requested for further adjournment. Adjourned to 

09.04.2019 for written reply/comments before S.B.
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(MUHAMMAD AMIN KHAN KUNDI) 
MEMBER
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Counsel for the appellant 'present. Preliminary arguments heard 

. and case file perused. On account of absence- from duty disciplinary 

proceedings were initiated and upon conclusion major penalty of removal 

from service was imposed on him vide impugned order dated 09.01.2018. 

Feeling aggrieved he preferred departmental appeal a copy of which is not 

annexed with the appeal but was rejected on 19.02.2018, hence, the inistant ■ 

service appeal. The appellant has been removed from service'on one day 

absence. Required formalities have not been observed so the order is not 

.^urtenable in the eyes of law.

20.07.2018

I

Points urged need consideration. Admit. The appellant is directed ; 

to deposit security and process fee .within 10 days, thereafter, notices be .. 

•issued to the respondents for written reply/comments for .OTi-OO-^Ol 8 

^before S.B.

Appeflant DeopGifcd ,
Security ,

i

.i
Junior to counsel for the appellant Mr. Kf>tftlMlM))T-lASSAN)', ' 

Additional Advocate General for the respondcM^^^^^
04.09.2018

Khattak,
present. Written reply not submitted on behalf of the

official respondents. Requested for adjournment. 

Adjourned. To come. up. for written reply/comments on 

29.10.2018 before S.B.
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27.04.2018 Appellant with counsel present. The Tribunal is non­

functional due to retirement of our Hon’ble Chairman. 

Therefore, the case is adjourned. To come up for same on 

26.06.2018.

Reader

Clerk of the counsel for appellant present and 

requested for adjournment on the ground that learned 

counsel for the appellant is not available today. Adjourned. 

To come up for preliminary hearing on 20.07.2018 before 

S.B.

.26.06.2018

(Muhammad Amin Khan Kundi) 
Member
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Form-A

FORMOF ORDERSHEET
I Court of

396/2018Case No.i\
} Order or other proceedings with signature of judgeDate of orderS.No.

proceedingsI *! 2”^ 31

^ The appeal of Mr. Said Nawaz resubm1ttl8'today by Mr. 

Khaled Rehman Advocate may be entered in the Institution 

Register and put up to the Learned Member for proper order 

please.

20/03/20S^’'^1

■

\\ \ REGISTRAR

0-1 o%\\S ,2- This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing 

to be put up there on gv|gt/lig. .

MEMBER
I

Due to general strike of the bar, the case i: 
adjourned. To come up for preliminary hearing or 

27.04.2018 before S.B

02.04.2018

Member

t"

i
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The appeal of Mr. Said Nawaz Ex-Constable Distt. Police Mardan received today by i.e. on 

16.03.2018 Is incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 

appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Copy of departmental appeal is not attached with the appeal which may be placed on it.
2- Annexures of the appeal are not in sequence which may be annexed serial wise as 

mentioned in the memo of appeal.
3- Memorandum of appeal is unsigned.
4- Annexures of the appeal may be attested.
5- Annexures of the appeal may be flagged.
6- Appeal may be page marked according to the index of the appeal.
7- Five more copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect 

may also be submitted with the appeal.

No. ys.T,

Dt. i^h3 72018

REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Mr. Khaled Rehman Adv. Pesh.

Is
c^l< 0 ^

)
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App«^ 
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 3^^ /2018

Said Nawaz Appellant
Versus

The PPO and others Respondents

INDEX

mm ^^mption^Q^joaaijren^S :uM m
1. Memo of Service Appeal 1-4

Charge Sheet and Statement 
of allegations 2. A

3. Impugned original order 709.01.2018 B
4. Impugned appellate order 19.02.2018 3c
5. Wakalat Nama

Appella
Through

Khale^I^ah 

Advocate, /
Supreme Cjifmt of Pakistan 
3-D, Haroon Mansion 
Khyber Bazar, Peshawar 
Off: Tel: 091-2592458

Cell #0345-9337312Dated: jhl S- /2018

■ X
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. ^ f ^ 72018

Mr. Said Nawaz
Ex-Constable,
District Police, Mardan ADDellant

VERSUS

1. The Provincial Police Officer
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar

rvo.

•L^ate4,

2. The Regional Police Officer.
Mardan Region, Mardan.

3. The District Police Officer.
District Mardan................... Respondents

SERVICE APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER
PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALS ACT, 1974 AGAINST THE 

IMPUGNED ORGINAL ORDER DATED 09.01.2018 

RESPONDENT N0.3 WHEREBY APPELLANT WAS IMPOSED UPON

PASSED BY

THE MAJOR PENALTY OF REMOVAL FROM SERVICE AGAINST
WHICH APPELLANT FILED DEPARTMENTAL APPEAL TO

RESPONDENT N0.2 WHICH WAS UNLAWFULLY REJECTED BY HIM 

-f” VIDE IMPUGNED APPELLATE ORDER DATED 19.02.2018.

PRAYER:
I On acceptance of the instant appeal, the impugned original order dated 

09.01.2018 passed by Respondent No.3 and the impugned appellate order dated 

19.02.2018 passed by Respondent No.2 may graciously be set aside and appellant 

3 may be reinstated into service with all back benefits.

« 30
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y' Respectfully Sheweth,

Facts giving rise to the present appeal are as under:-
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/
That the appellant joined the Police Force way back in the year 2010/11 

and has rendered long meritorious service for a period of 07 long years. 

During this long service, the appellant has not been ever departmentally 

proceeded against nor any minor penalty has ever been imposed upon him, 

thus the service of the appellant remained unblemished, spotless 

throughout.

1.

2. That the appellant while performing duties at Police Lines, Mardan; was 

Charge Sheet vide Charge Sheet and Statement of Allegations {Annex:-A) 

at the back of the appellant and on the baseless of charges of absence from 

duty of only 13 hours and even the copies of Charge Sheet and Statement of 

Allegations were not provided to appellant which were obtained through 

self-efforts after the impugned orders.

3. That on the basis of charges, a Fact Finding enquiry was conducted without 

providing Charge Sheet and Statement of Allegations to appellant which 

are/were mandatory requirements. The Enquiry Committee recommended 

appellant for major punishment of removal from service without providing 

him opportunity of personal hearing. It is significant to add here that inspite 

of repeated requests, the high-ups did not provide of the Enquiry Report to 

appellant.

4. That thereafter upon the recommendation of the Fact Finding enquiry, 

appellant was imposed major penalty of removal from service vide 

impugned original order dated 09.01.2018 {Annex:-B) against which 

appellant preferred Departmental Appeal to Respondent No.2 which was 

also unlawfully rejected vide impugned appellate order dated 19.02.2018 

{Annex'.-C).

5. That appellant, being aggrieved of the acts and actions of 

Respondents and the impugned orders ibid, files this appeal inter-alia 

on the following grounds:-

Grounds:
That Respondents have not treated appellant in accordance with law, rules 

and policy on subject and acted in violation of Article 4 of the Constitution

A.
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i;
of Islamic Republic of Pakistan' 1973 and unlawfully issued the impugned 

orders, which are unjust, unfair and hence not sustainable in the eye of law.

That no regular inquiry was conducted into the case nor any documentary 

or oral evidence was recorded in presence of the appellant nor he was 

provided opportunity of hearing. The entire action was taken at the back of 

the appellant and thus he was condemned unheard. It is a settled law that 
where a major penalty is to be imposed then regular inquiry is necessary 

which has not been done in the case in hand. Even the copy of the Charge 

Sheet and Statement of Allegations was provided to the appellant which 

was obtained by the appellant after the issuance of the impugned order.

B.

C. That under Article-lOA of the the Constitution of the Islamic Republic of 

Pakistan, 1973 provides the right of fair trial for the determination of every 

civil rights and obligation or in any criminal charges against a person §hall 
be entitled to a fair trial and due process. Even the Enquiry Report was not 
provided to the appellant which was the mandatory requirement for 

imposing a major penalty and also appellant was condoned unheard, thus 

the impugned orders are void, ab-initio as well as against the principle of 

natural justice.

D. That the charges of appellant’s absence from duty only for 13 hours are of 

common nature and are negligible while the punishment imposed upon the 

appellant that too without providing him fair opportunity of defence, is very 

harsh and does not commensurate with the guilt of appellant.

E. That the appellant served the Department for long 07 years. During this 

long service, the appellant has not been ever departmentally proceeded 

against nor even a minor penalty has ever been imposed upon him, thus the 

service of the appellant remained unblemished, spotless throughout.

That appellant would like to offer some other grounds during the 

course of arguments.

F.

It is, therefore, humbly prayed that the instant appeal may graciously 

be accepted as prayed for above.

4
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Any other relief as deemed appropriate in the circumstances of case 

not specifically asked for, may also be granted to appellant.

Appellant
Through

dKli
Advocates^

/Supreme Couft of Pakistan
Dated: /03/2018

H
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I, Dr. Mian Saecd Ahmed District Police Officer, Mardan as competent
i

.ty hereby charge you Constable Said Nawaz No. 1875, as follows.
That you Constable Said Npw'az No. 1875, while posted at Police lines 

^dan was deliberately absented yourself from'lauTuf duty vide DD.No. 06 dated 21.09-2017 

A^ithout any leave / permission of the competent authority. Therefore, you are recommended for 

departmental proceedings by DSP/Hqrs, Mardan vide his office Memo: No. 737, dated
j

29.09.2017.

i t

/ !•/

1/
/

This amounts to grave misconduct on your part, warranting departmental, 

action against you. as defined in section -6(1) (a) of the KPK Police Rules 1975.

_By reason of the above, you appear to be guilty of misconduct under section - 02 (iii) of 

the KPK Police Rules 1975 andMtas rendered yourself liable to all or any of the penalties
t

as speci fied in section - 04 (i) a & 'b of the said Rules.
You are therefore, directed to submit your written defense within seven days of the \2. :i

receipt of this charge sheet to the enquiry officer.
Your written defence if any, should reach to^ the enqi.iry officer within the specified 

period, failing which, it shall be presumed,,that you have no defense to put-in and in that 

r case, an ex-parte action shall follow against you.

4. Intimate whether you desired to be heard in person.

3. .!
.1

i

1.

\

^clAhnim) PSP
District Police Officer,

'?

Mardan

l
1

{
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OFFICE OF THE 

DISTRICT POLICE OFFICER 

MARDAN
' 'f !

0937-9230109
0937-9230111

Tel;
Fax:

Email;
Facebook: District Police Mardan

1
dpomardni'i650(<'A^mail.com

/R/D.A-P.R'1975.
/Dnfcd //- /<^ •

t;rO. Twitter; @dpomarcian/2017.

DTSCTPTTNARY action under KPK P OIJCE RULES - 1975 Si.

1, Dr. Mian Saced Ahmed District Police Officer, Mardan as competent 
that Constable Said Nawaz No. 1875, rendered himself liable to be

proceeded against as he conraiitted'^the following acts/omissi 
(iii) ofKPK Police Rules 1975.

authority am of the opinion
within the meaning of section-02on

StTATF.MENT OE ALLEGATIONS • i

Constable Said Nawaz No. 1-S75, while posted at Police lines,That
deliberately absented himself from lawful duty vide DD No. 06 dated 2^.2017 

without any leave / permission of the competent: authority. Therefore, he is recommended for 

departmental proceedings by DSP/Hqrs, Mardan vide his office Memo: No. 7:>7,^ dated

;
Mardan was ;

;29.09.2017, 1

of scrutinizing the conduct of the said official with 
'________ is appointed as

r
2. For the purpose 

reference to the above allegations 
Enquiry Officer.

7’ • ; •

3. The enquiry offeer- shall conduct proceedings in accordmice with 
■ provisions of Police Rules 1975 and shall provide reasonable opportunity of defense and hearing 

to the accused official, record its findings and make within twenty five (25) days of the leceipt ot 
this order, recommendation as to punishment or'other apiiropnate action against the accused !

i officer. the date., time and4. The accused officer^ shall join the proceedings on

place fxed by the Enquiry Officer. C •i

(Dr. Mian Saeed Ahmed) PSP
District Police Officer, 

Mardan

i
i

7j

fOFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER, MARDAN

/2017.
[

I/R, dated Mardan th .;No.

Copy of above is forwarded to the:
_______ ■' - ■' for ii'ntiating proceedings against the

accused official / Officer""namely Constable. Said Naw'az No. 1875, 
under Police:Rules, 1975. ;
Constable Said Nawaz No. 1875, with the directions to appear before 
the EnquiryOfficer on the date, ume and place fixed by the enquiry 

officer for the purpose of enquiry proceedings.

1..

2.

i
i

i

Hi
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OFFICE OF THE . ■ ■ 
DISTRICT POLICE OFFICER 

MARDAN
0937-9230109'CiSECiiS- Tei;

0937-9230111Fax:
Email:
Facebook; District Police Mardan . : ,

/R.,No.__
Dated

Twitter: @dpomardan
/2018.

0_RJ1E_R
order will cUspose-off the departmental inquiry, which hat been

the allegation that while posted at Police 

lawPjl duty vide DD No. 06 dated 

leave / permission ot the competent

! .I This
conducted against Constable Said Nawaz No. 1875, on 

deliberately absented himself fromtines, Mardan was 

'’1.09.2017 to 

• aull'.oritY- 'I'hcrcfore. he was

DD No. 27 dated 22.09.2017, without any
recommended for departmental proceedings by DSP/Hqrs, fdardan 

: No. 757, dated'29.09.2017,' This attitude adversely reflected on Ins

defined in rule 2(iii)

!

\-!d'.‘ ins orticc Memo 

pci'rormarice vvhich is an indiscipline act

i

and gross misconduct on his part as

of Police Rules 1975
No. 1875, was charge sheeted

-vide this office No. 45/R, dated 11.10.2017, and also proceeded him against dcpartnientally 

Khan DSP/HQrs, ^ndan, who after fulfilling necessary process, submitted 

he undersigned vide his office'Memc: No. 04/HQrs, dated 01.01.2018.. his 

which 43 bad entries were found during his 07 years service: The

in this connection, Constable Said Na\'.r/> 1

Ihrough Ikhteraz 

his findings to t 

St.'i'vicc recoj'd 'vas checked in
cnqiiirv olTicer recommended the aiieged c(:iri;>!;ai.nc loi inajO; I'unishmcuu.

■idatinn of inepnry oflicci" and alsoTliC undersigned aiuced wilh rccomme
-;-d Conslablo Said Nawaz No. 1875, is hereby.20id. heiiCy.lhe Nieg

of Service, with immediate effect, in exercise of the
■R o;'i 65 

tiadmenl

T ''-esicci in me under tlie above o[uoted in.ies.

:r.m m >

ipaior pui

Onicr aniioiinccd

mO.S Sr. ;g-t
/2()]S.I Dr. Mian Saecd Ahmed (PSP) 

District Police Ofjicer,
M a r d a n.

(Aj-

\\ \\ /2018.
No. D /R, dated Mardan ther:>

infnriuatiep and aeccssaio action to the:Copy for

Genemi of iddice Mardan Rcgion-l Ma'dan.Dcpi.iiy 'ms;ieci!'.n- 
';3.F Operations, hCirctan.

, DSP i lQrs. Mar;.lan.'
-Piiy oflicer (DPO) Nlardan 
-E.C (DPO) Olardan.

. OSI (DPO) Mardan.

1.
2

d.

6.'
;|; rh >i-' r-f * M I 'I' ''''
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ORDE R. !!
This order will: disposeroff the appeal preferred by Ex-Constable Said Nawaz

1875 of Mardan District Police against the order of District Police Officer, Mardan, whereby lie 

awarded Major punishment of Rernoval from Service vide District Police Officer, Mardan OlJ No. 

62 dated 09.01.2018.

:
■;

No.
i

was

Brief facts of the case are that the appelljnt while posted at Police l.ines, 
absented himself from lawful duty with effect from 21.09.2017 to

was
Mardan deliberately
22.p9.2017without any leave prior, permission of the coriipetcnt authority. Therefore he

for departmental proceeding by DSP/Hqrs: Mardan. Consequently he was charge
sheeted and also proceeded against departmentally through Ikhteiaz Khan Acting DSP/Headquarter,
Mardan. The Enquiry Officer after fulfilling necessary process submitted his findings to District Police 

Officer, Mardan his service record was also checked in which 43 bad entries were found during his 07 

! years service. The Enquiry Officer recommended the alleged Constable for Major punishment. 
^Therefore, the District Police Officer, Mardan agreed with the findings of Enquiry Officer and the

1

recommended
:

i

i

' alleged Constable was Removed from service.

14.02.2018 and heard himHe was called in orderly room held in this i ffice on
The appellant did not produce any cogent reason for his absence. Besides the appellant w^asin person.

also absented for 91 days earlier, therefore, I find no grounds to iniervene the order passed by District
«:

' Police Officer, Mardan. Appeal is rejected.

nffOlFAKfi/OUNCED.
’ri. .!

(Muiiamniad Shinwari):PSP 
^ y Region^ Police'Officer,
/ ./^fardan

t

I

n/62.^10^1 /2018./ES, bated Mardan the

Copy to District Police Officer, Mardan fi r information and necessaiy action 

w/r to his office Memo: No' 133/LB dated,07.02.2018. The Service Ifecord is returned herewith.

No. T ii

•)( ***** 0

i

I
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBEU PAKHTUNKHWA,

1' PESHAWAR.
0-o
Service Appeal No. 396/2018.

Appellant.Said Nawaz

VERSUS.
District Police Officer, Mardan 
& others.................................. Respondents.

Respectl’ully Sheweth: 

PRELIMINARY OBJECTIONS:-

That the appellant has not come to this Honourable Tribunal with clean hands.
That the appellant has got no cause of action.
That the appellant has concealed material facts from this Honourable Tribunal.

4. . That the appellant is estopped by his own conduct, by law to bring the instant appeal. 
That the present appeal is bad in its present form hence not maintainable and liable to 
be dismissed.
That the appeal is bad due to non-joinder of necessary parties and mis-joinder of 
unnecessary parties.
That the instant appeal is barred by law & limitation.

1.
2.

5.

6.

7.

REPLY ON FACTS.

Correct to the extent of joining Police Force in the year 2010/2011, however, to the 

rest of the Para his service record speaks otherwise, which carries a series of red/bad 

entries. (Copy of bad entries is attached as Annexure-A)
Correct to the extent of charge sheet and statement of allegations and the charges of 

his being absent reported vide DD No. 06 dated 21.09.2017 and DD No. 27 dated 

22.09.2017, wdxile, rest of the Para is incorrect. Hence, denied. (Copies of DD’s are 

attached as Anncxurc-B&C)
Incorrect and baseless. The appellant has been dealt as per rules/law by providing him 

opportunity of defence at all fora of the inquiry proceedings. (Copy of order of 

appeal rejection is iUtached as Annexure-D)
Correct, hence,.no comments.

Incorrect. The appellant is not aggrieved and all the actions and impugned orders are 

in accordance with the rules/.lavv. Hence, the appellant holds no grounds, legal or 

moral to stand here in this Honourable Tribunal.

1.

2.'i

4.

5.

REPLY ON GROUNHS:-

A. Incorrect. The respondents dealt appellant as per rules/iaw and there is no violation of 
any article of the constitution of Pakistan, 1973. Hence, the impugned orders are correct 
and sustainable in the eyes of law.

B. Incorrect. Proper inquiry is conducted and all codal formalities are complied with, 
including, providing opportunity of personal hearing to the appellant at all fora. Hence, 
denied all the allegations carried in this Para.

C. Correct and the appellant is dealt accordingly. Hence, denied the allegations contained in 
this Para. 4 ‘



, D. Incorrect as the appellant is meinber of a disciplined force and being custodian of the soul 
and property of the citizens he is bound to perform vyhole-hearted duty. A single moment 
absence could cause'a big misshape and the appellant was found absent for (13) hrs. 
Hence, punished as deserved under rules/law.

E. Incorrect as his service record speaks otherwise.
F. The respondents also.seek permission to raise additional grounds at the time of 

arguments.

-.•C.

(:.1;

PRAYER:-

It is, therefore, requested that the prayer of the appellant, being baseless & devoid 
of merits, is liable to be dismissed with costs.

Inspecror General of Police,
O'

Khybf r Pakhtunkhwa, 
Peshawar.

(Respondent No. 01)

Deputy Inspector General of Police, 
Mardan Region-I, Mardan

(Respondent No. 02)

/N

District Police Ofllcer, 
Mardan

(Respondent No. 03)



BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KIIYBER PAKHTUNKHWA,
PESHAWAR.

;^erv!ce Appeal No. 396/2018.
. -j

Appellant.Said Nawaz

VERSUS.

District Police Officer, Mardaii 
& others'.................................. Respondents.

COUNTER AFFIDAVIT.

We, the respondents do hereby declare and solemnly affirm on 

oath that the contents of the Para-wise comments in the service appeal cited as subject are true 

and correct to the best of our knowledge. and belief and nothing has been concealed from this 

Honourable-Tribunal.

A

Inspectoi General of Police, 
Khybc r Pakhtunkhwa, 

Weshawar, 
(Respondent No. 01)

<c

Deputy Inspector General of Police, 
Mardan Regioii-I, Mardan

-------^ (Respondent No. 02)

\

District Police ©fficer, 
Mardan

(Respondent No. 03)
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RGE ^WF.F.T TJNDF.T? KPK POLIC 5 RUjyES192^>

!■

I

^fA !

ict Police Officer, Mardan as competenti, Or. Mian Saecd Ahmed District
, 1875, as follows. ;ilines,/

./
yrdan -was

Mthout any leave / permission of tlie compele It authority. Therefore, you 
, tvlrdan.vide his office Memo

are
; No. 757, dated i

departmental proceedings by D^^/Hqrs/'
/

29.09.2017. :
miscorid-JOt on yotir part, warranting departmental I

;• This.amounts to grave i \

in „ii.n:. <m.) .nh.KPK Police R.io. iPPR
you appear to'be guilty of misconduct Under section - (m)^

deveci yourself liaDte to all or. any of the penalties

\
tBy reason o.t the above.

the KPK Police Rules 1975;andMias ren
i

& b of the said Rules.pecified in section - 04'(i)
therefore, directed to submit your written

a.
en defense vliithin seven days of theas s

You. are2. !

p.,i„,, filing «ki0H, I. .fii f P—»”« 

case, an ex-parte action shall follow against you.' . 
Intimatc;whether you desired to be:heard in person.

recei

3.

.-O'
4. .•

[C^Ahnw) PSP(DrSAwi
District Police Officer,

i'-;
Mai'dan

i.

■)

1

.y

V-i
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I-
Of FICE OF THE

DISTRiCT POLICE OFFICER 

HARDAN

-16
Tel: 0937-9230109

/■ 0937-92301 li 
^nninfirdmiesoiagmail^

Fax:
•Email: i ----- ^Facebook; District Police Mai-dan
Twitter;-.©clpomardan

com

/RyD.A-P.H-1975.
,0..

1975
TiNmrrRKPKrDlsrTPT|TN‘^PlV''*^CTION

.A 0 nistrict Police Officer, Mardan as competent 
.I.Dr.MianSaeedAbmcdDis^ rendered hinwelf liable to be

(iu).tKFKP.n~^»'^;g,^„TorAitJgnaliS
Constable Said Natvai No

tJd himself from lawful duty vide DD No, C
. Therefofe, he IS

vide .office Memo

iH Police lines,

. 06 dated 21.09.2017
recommended for

; No. 767, dated .

1S75, while posted
That 

deliberately absenMardan was 

without any leave /.permission 

departmental proceedings

ion of the. competent authority

by DSPA-Iqrs, Mardan

29,09.2017.
ofscrutlni^rgdre condf t of the .

2. For the-purpose 

reference to the above allegations'
Enquiry Officer. shall conduct j\|^nselThearing

Ltd' action against the accused 

the date, time and

3 The enquiry officer- ....

.r p.i« f'’’“"‘.1! Sir.
»?" p™i—»*'

• off'---' ' ■ ■ ■■. Thc.accused officer'shalljom the proceedings

■ .1

on
.4

pbee fixed by, the Eiiquiry Officer. •i •

(DK:^Mian SaeedAhmecl) PSP 
District Police Officer, 

Mardan\

ICTPOL1CEOFFICSRJHARJ2AN

/2017.
mTTTTrP OF TliEPISIBiJ--------

/R, dated Mardan theNo.
copy 6f«bove is forwarded to proceedings agmnst^

Constable Said Nawaz No. 1875,1.

under Police-Rules, .19^. _ ji^g^ions to appear before

-•i

, T
■ •

If

■T

•i



/FICE OF THE DEPUTY SUPERINTENDENT OF POLICE 

HEADQUARTERS & TIE4FFIC MARDAN.

Inquiry Report conducted vide No.45/R/D.A-P.R-1975, dated 11.10.2017.
M

/
/brief HISTORY:-/

/ That Constable Said Nawaz No. 1875, while posted at Police Lines,
' ’’V '.-i'

Mardan was deliberately absented himself from lawful duty vide DD No. 
06 dated 2L09.2017 to DD No. 27 dated 22.09.2017 without any 

leave/permission of the competent authority.

/

■1

FINDINGS:- V t

In this connection enquiry proceedings were initiated and the alleged 

Constable Said Nawaz N,o. 1875, was'summoned and heard in 

person. He produced his written statement,with medical paper that, he 

was ill (depression) due to which he remained absent from his duty. 

The alleged constable was questioned and cross questioned at length. 

During deepfscrutiny and perusing medical document found it invalid 

reason for his absence, it is concluded that he left his official duty 

without prior permission of his seniors, which is gross misconduct in 

the meanings of Police Rules, 1975. He requested for filing the inquiry 

proceedings against him also committed to be careful in future. (He has 

earned no good entry with 43 bad entries; in his service so far). 

RECOMMENDATION^;-
I"

T'•.•f.

Keeping in View the above facts & previous record of the alleged 

official, the undersigned is of the view that he is a habitual absentee, 

performing His duty on his own sweet welfand is black stain on Police 

department. '43'bad entries in his 07 y'eai^s service, speaks of his 

character. His presence in Police department has a negative impact on 

other officials around him.
It is therefore recommended that, the alleged Constable may kindly be

i'i
awarded major Punishment, if agreed'f

ti

I
iTKHTI^iZKHAN) 

Deputy Superintendent of Police, 
ilQrs/Tf[affic, Mardan.

kA__/HQrs dated Mardan the C-l o-| '201^No'
[ I-' ■■\

i/



I
•I

r constable Said Naxvaz
-off the appeal preferred by Ex-

. of District Police Officer
Service vide District Police Officer

; Mardan, whereby he

, Mardan OB No.
This order will dispose

ainst the orderf Mardan District Police ag
nishment of Removal fromNo. 1875 0

warded Major puwas a at Police Dines, 
21.09.2017 to

.nt while posted62 dated 09.01.2018. that the appellant 

lawful duty
Brief facts of the case are 

himself from
with effect from

authority. Therefore he was
he was charge

absented
leave/prior permission

roceeding by DSP/Hqrs

rtmentally through Ikhtera

deliberately of the competent
. Mai4an. Consequently

kz Khan Acting DSP/Headquarter,
istrict Police

Mardan
22.09.2017without any

departmental p
ceeded ■ against depa

recommended for
omitted his findings to Dis

sheeted and also pro 

Mardan. The Enquiry
Officer. Mardan his servioekcord was

found during his 07

for Major punishment.

Officer and the
alleged Constable 

d with the.;findmgs
recommended theiiw Officer

Officer, Mardan agree
of Enquiry, service. The Enqun^ 

Therefore, the District Poip
d Constable was Remove

years

ed from service. 14.02.2018 and heard him
Besides the appellant was

the order passed by District

allege held in this office on 

for -his absence
ailed in orderly roomHev/asc

in person. The appellant did n
„so absented for 91 days earlier, thereto

Police Officer, Mardan. Appealis re,ecte.

ot produce any cogent reason
, I find no grounds to intervene

i.

;hinwari)PSP
WPoIV Officer.nyiuhamm

Regi
I^n

____ ^/2018.
Dated Mardan ^-"^"''7’YTY^„tion and necessary

f Officer Mardan for mf 
District Police Off . p.cord is returne

?/02^
action

/ES
No. d herewith.Copy tb

•.'Now/r to his office Memo
(.*«****)
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inspector general of
KHYBER PAKHTUNKiftWA 

;>PESHAWAR.
/18,'|ated I'eshawtir the /^'‘7/2018

POLICEa

fe.'11 No. S/_■j?
II .'V!

K r;.
■y-

ORDERI ,v;

This order is heieby passed to dispose of departmental 
Rule-1975 submitted by Ex-FC Said

appeal under Rule Il-A of Khybi 

petitioner was remove 

on the charge of absence from duty for 0

Pakhtunkhwa Police
Nawaz No. 1875. The

from service by DPO, Mardan vide OB No, 62, dated 09.01.2018
day.

Mis appeal wasj-ejecled by Regional Police Officer, Mardan vide
order Pndst: No. 1061/E5dated 19.02.2018.

Meelmg of Appellate Board was held on 21.06.2018 wherein 

Our,ng hearing petitioner contended that'his absence 

d'here is

petitioner was heard im person
was not deliberate but he was ill.

I..8 o, 06 y.„. ,.6 ^

. oooZ ZI J “I PU 06 ,nc,„6,„8 .6„„

b. orO.r I. i.„o.o „|||, .p,,,,,,,,

in view

f

(IRFAN)uj:^n KUA-N)
; ■ AlG/]2kablisluiT6nt,

Ppr Inspector General of Police, 
. Rhybpi-fakhlunkhwa, 

PeshaWar.No. _/18,

Copy of the above is forwarded to the-
1. ileoion., Poll., om..,, „„o.,

Q«„Nc „.iv.o y, „„„ No, 204*. d.„6 i
lor your olTice recorcf.

2. district Police. Ofneer, Mardan.

of the above named 

is returned herewith

f

' f

0, I

■F PSO to IGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPO Peshawar. 
'I. PA to AddI: IGP/MQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 
5. PA to DIG/MQi-s: Kltybcr Pakhtunkh 

PA to AIG/Legal, Khyber Pakhtunkh

A
wa. Peshawar.

wa, Peshawar.,
7. Office Supdt: E-IV CPO Peshawar.

#—;Ffe.
\..// Cir \

V*.^* 5!

X :i . o T
^ ■■ ''Ai- f. .

/
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BEFORE LHE HONOURABLE SERVICE IRIBIJNAL KHYHER PAKHTXJNKHWA,
PESHAWAR.

Service Appeal No. 396/2018.

Said Nawaz..... Appellant.

VERSUS.

District Police Officer, Mardan 
& others.................................. Respondents.

AU rilORI IT LETT ER.

Mr. Atia-ur-Rahman Inspector Legal, (Police) Mardan is hereby 

authorized to appear before the Honourable Service Tribunal, Khyber Pakhtunkhwa; Peshawar in 

the above captioned service appeal on behalf of the respondents. He is also authorized to submit 

all required documents and replies etc. as representative of the respondents through the Addl: 

Advocate General/Govt. Pleader, Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, Peshawar.

r\
\

Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, 

Peishawar.
(Respondent No. 01)

Deputy Inspector General of Police, 
Mardan Region-I, Mardan

' ^ (Respondent No. 02)

District PoliH Officer, 

Mardan
(Respondent No. 03)

%

Y-*' ^ t-aY W> •
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No. S/

■ ..-r^
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&

,
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OFFlCrC OK THE
iNSPECTOR general OE POLICE 

In HYRER: pa KHTUNKHWA
pf.smawar.

cltiled f’oslniwar ihc lP~ll2()\K
■ 'IS-C ')

/IH.

9!W i Ids order i .’H'-rehy passedIS
,, ,. . , . of dcpartmeinal

► w t F " .si'bmiliet: by F,X'-1.-C
^ I Lon, xc-vicc by DPO. M.ixlan vide OP No,'

Pnkhluiikh appeal under Rule I |-A of Khyb 

I'S75. The pelitioner 

die chcirge of absence froni du!y fb,- Ql

y Rcgionel Police omccr, Maplan vide oeder Bndd

Wrl eri: ''^aid Nnwa/. No. 
0. 62, dated 09.01,201H wa.s removed

! day. on1}^

.*
f ^d.s appeal was rejected
: dated 19.02.20 iS: - N”- K)61/BS.

Mcel.ing of Appellaic Ibaard
was held 21.06.20IS wherein peliiioner wa.s hcerel i 

was not deliberate but he

onFurino hearing pcliitioner in person.^-onlendcd that his absence 
I here is long service of 06 ^vas

years.
of his long • the credit of petitioner, Iherclbrc.

■■c^-instateci in service and 

”ne year approved serxdce. Mowever. the

pay.

«-|-v-ce the Board decided dial the pctilionei
«'.rv,ce i.s convened im.n rorreilnre of 

’‘-'"<l"igNxscncc period ,sb;,II be

piini.rhmcnl nl'removal bo,,,

intervening period ii
counted towards ■ 

"dP'*nvaIhy,h, Competent
as service as leave withoutThiN order i.s j.^sned Avifh the

Authority.

V

y A
AIG/ldsmblisl^m-cr^L 

f'or Inspector G.en'erai oBI^^ol 
KhyberlAikhlunkhwa. 

I’esha\var.

ice.
No, S/

/IS,

• ‘^•■opy or the above i forwarded to tiic:IS
'• 'Regional I’olicei Oincer, Mardan. Service Roll

aiongwith Fuji Mis.sal 

2940/I.bS. dated 0.1.05.201 K
C-on.siable received vide of the above named 

is returned herewith
your ofnee Memo; No.

for your office record, 

l^istricl I'olicc Orn 

i’Sf) (o fc

' •
i 2.

iccr. Mardan,
.b PAshyber Ibikhlnnklnv • fJ'O Pcslvaa war.■\

■''‘i‘'':Ki,V,.,c,,.,:KbyberPnl<b,;.,„,<bwn,PeFbawnr

AloDIG/MQre:,<byberPal<bn,,nl<hwr,, Peshawar.

wa. I^eshawar.

.A

6. PA l<>AIG/l.eeal, Khyber Pakhlunkh 

OrnceSupdPE-IVCPO Peshawar.7
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKIITUNKHWA,
PESHAWAR.

' ^ Service Appeal No. 396/2018.C3
" "'il Appellant.Said Nawaz

VERSUS.

District Police Officer, Mardati 
& others..;......... ............................. Respondents.
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